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TEMA 1: ELS NOMBRES NATURALS

1- Escru amb xifres

a)Cinc milions vuit-cents mil
b)Nou-cents noranta-nou mil milions
c)Un mili6 cent mil u

2-Escriu com es llegeixen

a) 7300000
b) 99999999

c) 6800000000

3-Arrodoneix als milions els nombre segiients:

a)37224000
b)325742231
€)42907600
4)Calcula:

a) 4.6+2.8-3.4=
b)4.(6+2).8-3.4=
)4.(6+2.8-3).4=
d) 4+6.3=
6)Expressa en forma de producte i calcula.
a) 5°

b) 4

c) 2.10°

d) 16. 10°
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TEMA 2: DIVISIBILITAT

1) Busca TOTS els divisors de 180 i descompon en factors.

2)Escriu:

a) 5 multiples de 6.

b) 5 maltiples de 17.

¢) 5 maltiples de 200.

3) Busca , entre aquests nombres, quatre maltiples de 9

81 - 16 - 53 - 36 - 99 - 108 - 44

4)Troba els divisors de:

a) 15

b) 18

c) 36

d) 60

5) Descompon en factors i calcula el m.c.miel M.C.D.

150 i 180 200 i300
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TEMA 3: ELS NOMBRES ENTERS

1-Calcula:

a) 250+75+130
b) 524-215-132

c) 420+175-368

g) 10-4-3
h) 10-8+20

i) 15-6-3

d) 15-10+2 j) 15-(10+2)
e) 12-6+5 k) 20-(12+8)
f) 20-12+8 ) 15-(6+3)

2- Calcula

a)52-(25-13)=

b)28+(11-6)=

¢)40-(32-16)=

3)Calcula
a) 3.283= d)41.2500 =
b)6 . 4= e)6 . (3+5)=
c) 347 . 20= £)10.8-10.6=

4)Calcula de dues maneres diferents:

2)100.58+100.12=

5)Calcula:

a) 4.6+2.8-3.4=
b)4.(6+2).8-3.4=
)4.(6+2.8-3).4=

d) 4+6.3=

6)Expressa en forma de producte i calcula.

a)5°

b) 42
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TEMA 4: ELS NOMBRES DECIMALS

1) Escriu com es llegeixen aquestes quantitats:
A) 0,008

B) 12,50

C) 7,0523

D) 0,025

2) Ordena de major a menor aquests nombres:

11,83 11,51 11,09 11,511 11,47

3) Intercala dos nombres decimals entre cada parella de nombres:

7 i 8 512 i 5,14

4) Calcula:

125 + 3,75 = 3,2654 + 5329,01 + 43 =
5) Calcula:

32,35 . 543,12 = 0,37 : 59 =
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TEMA5: LES FRACCIONS

1-Simplifica i descomposa en factors:

a)32/48 e) 550/ 330
b) 48/ 45 f)125/75
c) 270/315 g) 84 /210
d) 13/39 h) 30 /42
2)Calcula i simplifica:

a) 3/5. 2/13= d) 1/3.4/5=
b) 6. %= e)8/3:2/3=
C) 5:%= f)2/7:4=
3)Calcula:

a)¥%-1/3+1/5=

b) 5/6 + 1/9 + ¥ =

€) 1/30 - 1/45 =

d) 11/30 - 3/40 - 7/60 =

4)Comprova que el resultat d’aquestes operacions és un nombre enter:

a) (1/6 -1) . (3-2/5) — (1/3-%) =

b)2: (L/6+ 1) - 3: (1+1/2) =
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TEMA 6: PROPORCIONALITAT

1) Calcula:

a) 12% de 225 =
b) 80% de 1560 =
c) 48% de 1750 =

d) 15% de 930 =

2) Calcula:

a) 18% de 3250 =
b) 84% de 3675 =
¢) 16% de 325 =
d) 67% de 5680 =

3)Una fabrica d’automobils ha produit 8100 vehicles en 60 dies. Si es manté aquest ritme de
producci6, quantes unitats fabricara en un any?

4) Una maquina embotelladora omple 240 ampolles en 20 minuts. Quantes n’omplira en una hora i
mitja?

5) En una classe de 30 alumnes, els 60% son nois, i el 40 % noies. Quants noies i quantes noies hi ha
a la classe?
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TEMA7: RECTES | ANGLES

1) Dibuixa: (amb ajut d’un regle, transportador i compas,...).

.Un angles recte (90°) .Un angle agut (35°) .Un angle obtus (120°)

2) Passa a segons:

.53°45° 13 81°37 26°11”

3) Passa a forma complexa:

322220 59233’ 9123

4) Dibuixa un angle de 30° i la seva bisectriu

5) Dibuixa una recta de 5 cm i la seva mediatriu.
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TEMA 8: MESURAMENTS: LONGITUDS | AREES.

Fes la taula corresponent:
1) Expressa en metres:
a-5 Km 2 Hm 7 Dam
b-27,46 Dam + 436,9 dm=
c- 38600 mm + 9540 cm =

d- 0,092 Km + 3,06 Dam + 300 mm=

2) Passa a metres quadrats:

a- 4 Hm” 34 Dam”* 30 dm’ 86 cm®
b- 0,00496 Km? + 3800 cm?

c- (324 Dam?) : 18 =

d- (0,846 Km?) . 50=

3) Escriu les formules de la superficie i calcula el PERIMETRE i la SUPERFICIE de les segiients

figures. Fes el dibuix:

Quadrat (4m decostaty Rectangle (6mi4m)

Trapezi (12i 7 m de bases i 8m altura i 9m costats laterals)

Pentagon (6m costat i 5 m apotema)

Rombe de diagonals (8m/4 mi 3 m de costat)

Triangle (7m base i 3 altura i 4m costats laterals)

Cercle (3 m de radi).
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‘ TEMA 9  ELS COSSOS A L’ESPAI

1) Escriu les formules de la superficie i calcula el PERIMETRE i la SUPERFICIE de les segiients
figures. Fes el dibuix:

Quadrat (5m de costat)

Rectangle (8mi 3m)

Rombe de diagonals (10m/5mi 3 m de costat)

Trapezi (15i9 m de bases i 8m altura i 9m costats laterals)

2)Dibuixa un cilindre de 10 m d’altura , les bases del qual sén cercles de Sm de radi. Dibuixa’l i
calcula ’area total.



AN
Generalitat de Catalunya
LY ) i
Departament d’Educacid
Institut d’Educacioé Secundaria
Ermengol IV
NOM: 1r ESO:

TEMA 10

1) Fes la taula de frequiéncies i calcula la moda (Mo), la mediana (Me) i la mitjana (X) de les
seguients dades. També representa aquestes dades en forma de grafic.

Aquestes dades son les notes anuals d’un alumne de matematiques que cursa 1r d’ESO a I’Institut
Ermengol IV.

2-3-5-6-5-5-6-7-4-5-6-9-8-6-7-2-3-7-0-9-9-9-4-5-6-6-6-4-7-6

Aquestes notes estan ordenades de forma temporal, és a dir, les 10 primeres son les notes del 1r
trimestre,...

Fes un analisi global i després un analisi per cadascun dels trimestres.



